

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания первый

№ 22

Суббота, 24 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно не каждый мог показать на географической карте, где находится наш округ. Да и это неудивительно. Ничем он не был знаменит. Разве только вечной мерзлотой. Поэтому и жило тут всего несколько десятков тысяч человек: ненцы и другие малые народности. Они, как и их далекие предки, занимались промыслом рыбы, пушнины, оленеводством.

Сегодня наш регион едва ли не самый бурный по темпам роста, но тем изменением, которые преобразуют всю нашу жизнь.

Здешние месторождения — Уренгойское, Медвежье, Вынгапурское — самые крупные поставщики «голубого топлива» на Урал и в европейской части нашей страны. Сегодня просто невозможно представить отечественную экономику без ямальского газа. Отсюда идет почти весь прирост топливного баланса отрасли, а каждый четвертый кубометр «голубого огня» — сибирский.

За время, прошедшее от прошлых выборов в Верховный Совет СССР, мы увеличили производство продукции почти в три раза, запустили в эксплуатацию мощности по добыче 120 миллиардов кубометров газа в год, построили сто километров железной дороги Уренгой—Сургут. В округе выросло десять новых населенных пунктов.

Среди них уже известные в стране рабочие поселки: Новый Уренгой, Пангоды, Старый Надым, Харасавей, станции Таркосале, Ноябрьская... Образовано десять поселковых и сельских Советов народных депутатов. Численность населения увеличилась до 158 тысяч человек.

Обживать Крайний Север по призыву партии приехали люди самых разных национальностей: русские, грузины, украинцы, татары, белорусы, армяне, чуваши, эстонцы, латыши и другие. Мы трудимся бок о бок, оказывая в этих суровых условиях помощь и поддержку друг другу, без чего, конечно, здесь просто невозможно жить и работать.

Естественно, что вместе с развитием промышленного потенциала Тюменского Заполярья растут и запросы людей. Они хотят, чтобы здесь были такие же условия, как в больших городах.

С такими наказами северяне и обращаются к депутатам, которые направляют свою деятельность именно на то, чтобы удовлетворить необходимые потребности участников второго этапа освоения при-

родных богатств Западной Сибири. Только за четыре прошедших года у нас открыто несколько общеобразовательных школ, семь домов культуры и клубов, восемь больниц, девять библиотек, сдано свыше 400 тысяч квадратных метров жилья. Но это лишь начало осуществления большой социально-экономической программы, которая намечена на ближайшие годы.

Обустройство промыслов, сооружение современных предприятий по добыче и

ТЕПЛО СУРОВОЙ ЗЕМЛИ

транспортировке топлива, жилья, больниц, школ и других объектов соцкультбыта позволили северянам успешно выполнять народнохозяйственные планы. 200 миллиардов кубометров газа добыто с начала текущей пятилетки. За три года из северных кладовых его извлекли в полтора раза больше, чем за предыдущие десять лет.

С БОЛЬШИМ воодушевлением ямальцы работают над претворением в жизнь решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, обратившего внимание на необходимость дальнейшего развития топливно-энергетической базы в Западной Сибири. Немалый вклад в выполнение этой задачи вносят труженики нашего округа.

В текущем году значительно возрастает объем строительно-монтажных работ. Особенно много предстоит сделать на Уренгойском месторождении, которое по своим масштабам намного превосходит знаменитый Самотлор. Обустройство этого гиганта-промысла обойдется государству в миллионы рублей, но эти затраты окупятся, как только он заработает на полную проектную мощность.

Хочу отметить такой факт. В развитии нефтяной и газовой промышленности значительная роль строительных организаций. Они вместе с работниками нефтяной и газовой индустрии активно ищут оптимальные пути решения стоящих проблем. Примером тому служит создание мощного га-

зопровода Уренгой — Челябинск, сооружение которого ведется почти в два раза быстрее, чем предусмотрено установленными нормативами. Такие темпы необходимы, чтобы выполнить ответственные задачи, поставленные перед трудящимися округа.

В текущем году мы должны дать сибирским промысловам свыше ста миллиардов кубометров газа. Благодаря новым открытиям такое задание вполне реально и выполнимо. Думая о перспективе, мы позаботились о том, чтобы и дальше наращивать темпы добычи жидкого топлива. С этой целью в округе создано два производственных объединения по разведке нефти и газа, организованы четыре новые геологоразведочные экспедиции. Они уже доказали, что в ямальских недрах кроется немало полезных ископаемых, которые предстоит взять людям.

В МЕСТЕ с возрождением ямальской земли растут и замечательные люди, труд которых отмечен высокими правительственными наградами. Это орденоносцы бригадир электросварщиков В. Благодатский, бурильщик Р. Прудев, оленевод Х. Сэротэтто, рыбак М. Кельчин, лауреаты Государственной премии управляющий трестом Уренгойгазпромстрой В. Чернышов, главный инженер треста Надымгазпромстрой Г. Ширенко, директор объединения Уренгойгаздобыча И. Никоненко. Высокой чести удостоен бригадир плотников комсомольско-молодежного строительного управления № 53 треста Уренгойгазпромстрой П. Баряев — он выдвинут от нашего округа кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Надо прямо сказать, перемены происходят настолько быстро, что они стали привычными для нас. Мы уже перестали удивляться, когда в заснеженной тундре поднимается город, считаем леса новостроек и раскиданные повсюду буровые вышки характерной частью ямальского пейзажа. Наша сугорная северная земля дает стране все больше ценного сырья и топлива. В ответ на Обращение ЦК КПСС к избирателям, ко всем гражданам Советского Союза труженицы округа умножают свой вклад в дело досрочного выполнения пятилетки.

Ю. ДОЛГИХ,
первый секретарь Ямalo-Ненецкого
окружкома КПСС.
(Газета «Социалистическая
индустрия», 8 февраля 1979 г.).

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро райкома КПСС, исполнком Советов народных депутатов, бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования среди коллектиев бригад, цехов и участков, организаций района за январь 1979 года.

Победителями социалистического соревнования признаны и занесены на Доску Почета:

ПО ГЕОЛОГИИ И ГЕОФИЗИКЕ

Коллектив буровой бригады М. Г. Наурубцева из Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции, выполнивший план по проходке скважин на 209,2 процента.

Коллектив буровой бригады мастера Г. Г. Макулова из Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции, выполнивший план проходки скважин на 162,5 процента.

Коллектив буровой бригады мастера Ф. В. Иванова из Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции, выполнивший план проходки скважин на 197,7 процента.

Коллектив сейсмоотряда № 39 (начальник В. Л. Хортов) из Пурговской геофизической экспедиции, выполнивший план отработки профилей на 172,7 процента (отработано 95 километров профилей методом общеглубинной точки при плане 55).

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Экипаж бульдозеристов В. В. Воробьев

ников нормы выработки на 205 процентов (при плане 25 тысяч рублей получено 27 тысяч рублей).

Коллектив бригады монтеров пути И. Т. Арсенюка строительно-монтажного поезда № 329, выполнивший норму выработки по монтажу зимнего пути на 149 процентов.

Коллектив бригады монтеров пути Г. Г. Саматова головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, выполнивший норму выработки на 183,5 процента.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Коллектив рыболовецкого звена Айвас-до Сухоли из совхоза «Верхне-Пурговский», перевыполнивший месячный план по вылову рыбы в четыре раза (при плане 20 центнеров выловлено 80).

Коллектив рыболовецкого звена Вэлло Икли из совхоза «Верхне-Пурговский», перевыполнивший месячный план по вылову рыбы в три раза (при плане 30 центнеров выловлено 90).

Коллектив рыболовецкого звена В. М. Воронцова из Пурговского рыболовного завода, выполнивший план по вылову рыбы на 140 процентов (при плане 50 центнеров выловлено 70).

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Коллектив магазина № 1 Пурговского

рыбкоопа (зав. А. В. Борисова), выполнивший план товарооборота на 108 процентов (при плане 25 тысяч рублей получено 27 тысяч рублей).

Коллектив магазина № 2 Таркосалинского отделения ОРСа геологов (зав. З. М. Хоматханова), выполнивший план на 103,7 процента (при плане 56,1 тысяч рублей получено 58,1).

Отмечена неудовлетворительная работа по подведению итогов социалистического соревнования в коллективах строительно-монтажного поезда № 565, механизированных колоннах № 65, № 49, № 87, совхоза «Пурговский», Уренгойского строительно-монтажного управления, ремонтно-строительного участка треста «Ямалгражданстрой». Таркосалинского аэропорта, районного узла связи.

22 февраля 1979 года в районном Доме культуры «Геллог» состоялось торжественное собрание трудящихся райцентра, посвященное 61-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. С докладом «Надежный щит Родины» выступил военный комиссар района Н. И. Немцов.

СУХОПУТНЫЕ АЙСБЕРГИ

Пробурав в различных местах Якутии исследовательские скважины, геологи и мерзлотоведы пришли к выводу, что под мощным слоем оледенелого грунта простирлось... горячее море.

Так, в Намском «колодце» (глубина его 2,5 км), расположенному недалеко от Якутска, температура воды оказалась плюс 50 градусов. Горячие источники, замурованные почти под 2-километровым слоем грунта, найдены также в верховых стремительного Вилюя.

Благодаря подземному теплу на поверхности образуются огромные ледяные горы — тарыны, как называют их старожилы. Эти удивительные явления северной природы ученыя объясняют так: горячая вода, поднимающаяся по разломам земной коры, разливается в долинах и, замерзая, создает запруды.

За счет непрерывного притока подмерзлотной влаги они утолщаются, солнечные же лучи не успевают растопить эти «сухопутные айсберги».

СКОЛЬКО ЛЕТ КОЛЕСУ

Изобретатель колеса неизвестен и вряд ли когда-нибудь о нем что-либо узнают. Но, может быть, можно установить время, когда колесо появилось? Древнейшая колесная повозка на нашей планете была найдена археологами в Месопотамии. Ей пять с половиной тысяч лет.

А недавно советские археологи, работавшие с опережением строителей на трассе будущей второй очереди Северокрымского канала, обнаружили деревянное колесо, вернее, его фрагменты. Колесо относится к так называемой ямной культуре. Ему не менее четырех с половиной тысяч лет.

Кстати, эта археологическая экспедиция, возглавляемая В. Н. Корпусовой, нашла еще несколько колес, относящихся к различным эпохам. Среди них «транспортное средство» сорокавековой давности, относящееся к катакомбной культуре.

«ВАС ВЫЗЫВАЮТ КЫЗЫЛКУМЫ»

НУКУС. Последний ручной телефонный коммутатор отключен в Каракалпакской АССР. Его сменила АТС на тысячу номеров, вступившая в строй в совхозе имени Фрунзе на севере пустыни Кызылкумы.

Отныне полностью автоматизирована вся телефонная связь в селах и городах автономной республики. Личные телефоны имеют 120 тысяч абонентов в целинных усадьбах, на плато Устюрт, в селениях дельты Амударьи.

РЕСТАВРИРУЮТ СОФИЮ

КИЕВ. Оживленно на площади близ Софийского Государственного архитектурно-исторического заповедника. Особенно много гостей сейчас, в дни, когда отмечается 325-летие со дня воссоединения Украины с Россией.

Здесь, в Софийском соборе, в конце января 1654 года киевляне утвердили историческое решение Переяславской рады о воссоединении. В заповеднике осуществлены реставрационные работы. Восстановлены древние мозаики. Обновлены купола, на дорожках вместо асфальта теперь брусчатка.

Под контроль масс

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 2

ПЛАНИРОВАТЬ РАБОТУ ГРУПП И ПОСТОВ

У СПЕШНОЕ выполнение задач, стоящих перед группами народного контроля, в решающей степени зависит от их целеустремленности и активности, умения сконцентрировать свои силы на главных направлениях своей деятельности. Для этого необходимо обеспечить глубоко продуманное планирование работы. Оно позволяет четко определить основные темы проверок, наделить группы и посты на изучение наиболее важных вопросов, вытекающих из директив партии и правительства, государственных планов и заданий, состояния дел на соответствующих предприятиях, в учреждениях и организациях.

В практике сложилось два вида планирования — перспективное и текущее. Перспективный план составляется, как правило, на год, а текущий — на месяц, квартал или период важнейших народнохозяйственных кампаний. Составляются также планы по соответствующим проблемам: смотр резервов, экономия электроэнергии, материалов, проверка качества продукции и т. д.

Перспективный и текущий планы органически связаны. Если в первом намечаются основные направления контроля и наиболее важные проверки, то характерной особенностью текущих планов является конкретизация этих вопросов, указание объектов и сроков проверок, их форм и методов, ответственных лиц. Словом, текущие планы призваны обеспечить успешную реализацию задач, намеченных на перспективу.

Единого рецепта составления планов нет и не может быть, но сложились некоторые общие положения, которые нельзя не учитывать.

Прежде всего, перед тем как состав-

лять план, нужно посоветоваться в группе, партийной организации, с руководством предприятия и учреждения. В ряде случаев председатели группы бедствуют по планам в комитете народного контроля. Следует также учитывать, какие проверки намечаются по линии профсоюзной и комсомольской организаций. Это поможет избежать параллелизма и дублирования. Для согласованной и слаженной работы всех форм общественного контроля иногда составляется сводный календарный план.

В плане предусматриваются также организационные мероприятия, такие как учеба и инструктирование народных контролеров, собрания группы и ее бюро, вопросы руководства цеховыми группами и постами (изучение опыта работы, проведение семинаров, совещаний и т. д.); обеспечение гласности контроля, отчетов и информации группы перед коллективом, избравшим ее. Одним словом, в плане должны найти отражение наиболее важные стороны работы группы.

Цеховые, отделенные, бригадные группы составляют свои планы с учетом деятельности постов, увязывают их с планом группы предприятия, согласовывают с парторганизацией, утверждают на собрании группы.

План — это программа, руководство к действию народных контролеров. Однако сам по себе он еще не обеспечивает успеха намеченных мероприятий. Надо правильно организовать его реализацию, установить персональную ответственность каждого контролера за порученное дело.

М. ЖЕРНОСЕН,
председатель районного комитета народного контроля.

ЖИТЕЛИ Крайнего Севера знают: продовольственные магазины здесь (будь-то орловские или магазины кооперации) имеют Было тут три ящика сигарет с фильтром «ТУ-134». (Вот так из ничего делают проблему: за сигаретами этиими гоняются, как за персидскими коврами, они уже стали прочным звеном в той цепочке, называемой гнусным словом «блат»).

Но вот во время нашего рейда по таким магазинам района оказалось, что в одном из них «обязательное» — вовсе не обязательно.

Были и чудеса наоборот: в складских помещениях магазинов, как их называют, «подсобках», оказывались продукты, наличие которых не предусмотрено ассортиментом. Итак...

ЧУДЕСА В «ПОДСОБКЕ» Очи очеломили нас в магазине № 2 Пуревского рыбокопа (продавец Анна Ивановна Аршинская). Одни из ящиков уж как-то деревянные, по-сиротски маялись в углу. Один из нас вознамерился было полюбопытствовать — а что же вставки там? — но был остановлен продавцом:

— Пустой он!

Тронули и — чудо! Ящик был набит настоящим индийским чаем, голубой мечтой... нормального человека на Севере. Он лежал, расправляя понапрасну тепло и

ароматы далекой страны, кого ящика, по простым арифметическим подсчетам, даже в самом заселенном районе Тарко-Сале хватит надолго. И наоборот, редкое появление этого продукта на прилавке приводит

Было тут три ящика сигарет с фильтром «ТУ-134». (Вот так из ничего делают проблему: за сигаретами этиими гоняются, как за персидскими коврами, они уже стали прочным звеном в той цепочке, называемой гнусным словом «блат»).

Были тут и ассортиментные пряники, конфеты, печенье, сухое молоко, сущеный картофель, сахар рафинированный колотый и так далее. То есть все то, что должно быть на витринах, но почему-то нет.

Особенный разговор ходилось повести о сливочном масле. Что говорить, это

окна ближайших домов, создавая новую социально-эстетическую проблему.

ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ

Хлеб. Даже само это слово произносится нами как-то особенному. Звучит как-то иежно и в то же время горделиво. Звучит в устах детей и взрослых, учеников и учителей, покупателей и продавцов. Стоп!.. О продавцах. Это не очень хорошо. Другая: ящик тяжелый, а рабочих нет (кстати, о рабочих мы еще вспомним).

А все-таки в одном ящике 20 килограммов масла. И если средний, скажем, обежжитский покупатель Б. Г. Черткова берет 250 граммов, то та-

В КОМИТЕТ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

20 февраля я купила в магазине «Таежный» один килограмм вермишели. Это было в 16 часов. Продавец Зайнат Фатхутдинова (я ее знаю просто как Зою) поблагодарила за покупку.

У меня маленький сын. Он очень любит отваренную вермишель, и я почти каждый вечер готовлю ему это блюдо. Так и в этот раз. И как удачно! — в этот раз я сначала высыпала вермишель в тарелку (а не в кипящую воду). В кульке почти третью часть занимал мышний помет.

Кстати, мне случалось в этом же магазине покупать конфеты — карамельки с вмятины в них зернами риса, похожими на червей, мокрый сахар и гнилой горох.

Когда же это прекратится?

Л. СЛАВКО,
акушерка райбольницы.

ПРЕДЛАГАЕМ РЕКЛАМУ

В МАГАЗИНЕ

**«ТАЕЖНЫЙ»
ПРИОБРЕСТИ МОЖНО:
СЫР ПОПОЛАМ С ГЛИНОЙ,
ВЕРМИШЕЛЬ
С ПОМЕТОМ
МЫШИНЫМ;
САХАР-ПЕСОК —
ПОПОЛАМ С ВОДОЙ —
СХОДИТ ВПОЛНЕ ЗА
КОМКОВОЙ.
КОНФЕТЫ ВКУСНЕЙ
СТАНОВЯТСЯ НАШИ,
ЕСЛИ ДОБАВИТЬ К НИМ
РИСОВОЙ КАШИ.
НЕ МОЖЕМ ВАМ
ПРЕДЛОЖИТЬ РАЗВЕ
ЛИШЬ НАЗВАНИЯ
ЦЕЛЕБНЫХ ГРЯЗЕЙ,
А ПРОСТУЮ,
ПОЖАЛУИСТА, —
СООБРАЗИМ...
ПОСЕТИТЕ
НАШ МАГАЗИН!**

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Если говорить о нашем сельском Совете, то его работа прежде всего направлена на усиление организаций трудящихся по исполнению законов, директив партии и правительства по выполнению плановых задач и социалистических обязательств всеми организациями и учреждениями. Большая роль в этом деле отводится общественным организациям.

Неоднократно проводились проверки в полевых бригадах по хранению и использованию оборудования, стройматериалов, норм и качества приготовления пищи.

Лучшими народными контролерами зарекомендовали себя В. Шароглазов — водитель АТХ, М. Шаринов — аппаратчик, вышеупомянутый контролер, В. Хицкий — взвешник Уренгойской геофизической экспедиции.

Народные дозорные совместно с депутатскими постами постоянно следят за качеством строящихся объектов, за расходом строительных материалов.

Большое внимание Советом и народными контролерами уделяется вопросам благоустройства поселка, строительства и ремонта жилья, дорог, тротуаров, водопровода, озеленению улиц. Контролеры поселка не ограничиваются выявлением недостатков, а принимают в ходе проверок необходимые меры по их устранению, вносят свои предложения на рассмотрение нашего Совета, руководителей организаций, учреждений и партийных организаций.

В работе групп народного контроля есть и недостатки. Так, не во всех организациях есть «уголки народных контролеров». Не всегда результаты проверок предаются широкой гласности. Эти и другие примеры говорят о том, что группам народного контроля необходимо более целенаправленно заниматься своей деятельностью, направлять ее на успешное выполнение.

Каждый коллектива своих планов и социалистических обязательств, смелее вскрывать неиспользованные резервы.

А. ЗУЙКОВ,
председатель Уренгойского сельского Совета.

Рейд народных контролеров и редакции газеты

Послесловием к этому факту служат письма читателей.

«ГОРОХ ПРОСИТ «КНИГУ ЖАЛОБ»

Нас, мы думаем, читатели извинят за обилие кавычек в названии этого заголовка. Нам кажется, что он занял бы весомое место в упомянутом «документе» хлебного магазина ОРСа. Ибо именно там «горох со шпиком», 1968 года рождения, имеет полное право жаловаться на то, что он так долго живет. И пахнет. И как установила санэпидстанция, пахнет нехорошо.

В этом же магазине производились ящики дневнические стоимостью 1 рубль 40 копеек. Они поступали в магазин выше десяти дней назад, а по истечении такого срока этот продукт должен пройти переоценку. Этого могут не знать покупатели, но продавцы обязаны знать.

Они, кстати, обязаны знать и то, что книга жалоб выдается по первой просьбе покупателя. Но куда уж покупателю, когда, например, в магазине № 2 рыбокопа последняя запись сделана в январе прошлого года... бывшим председателем

ДИВЫ ДИВНЫЕ

И пузырятся авоськами окна ближайших домов, создавая новую социально-эстетическую проблему.

ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ

Хлеб. Даже само это слово

произносится нами как-то особенному. Звучит как-то иежно и в то же время горделиво. Звучит в устах детей и взрослых, учеников и учителей, покупателей и продавцов. Стоп!.. О продавцах. Это не очень

хорошо. Другая: ящик тяжелый, а рабочих нет (кстати, о рабочих мы еще вспомним).

Смена смене — рознь. Одна торопится домой — уходит, не проверив печь; второму человеку, в этой смене, не отвечающему за печь, лежат лежаки.

Факт № 2. Здесь мы будем отталкиваться от той же печи, которая делает хлеб. Но только в другом районе. В поселке геологоразведчиков. Тут булки не взвешиваются, прежде чем пройти переоценку.

Факт № 1. В хлебном магазине (рыбокоповском) в присутствии заместителя председателя Пуревского рыбокопа В. Г. Черткова мы взвесили две

и то, что книга жалоб выдается по первой просьбе покупателя. Но куда уж покупателю, когда, например, в магазине № 2 рыбокопа последняя запись сделана в январе прошлого года... бывшим председателем

**ГАЗЕТА
ВЫСТУПИЛА.
ЧТО
СДЕЛАНО?**

РЕДАКЦИЯ СООБЩАЕТ В. МЕЛЛИНГ, НАЧАЛЬНИК ТАРКОСАЛИНСКОГО АВТОХОЗЯЙСТВА

«В ответ на критические замечания в статье водителя «автохозяйства И. Н. Антонюка «Эффект рейда», опубликованной в № 5 от 11 января 1979 года», сообщаем:

1. Подготовка авто-транспорта к началу зимних перевозок про-

водилась по графику, разработанному и утвержденному 1 июня 1978 года.

2. Монтаж кран-балок предусмотрен в третьем квартале 1979 года.

3. Погрузку и разгрузку автотранспорта, перевозящего грузы по зимнику на буровые, осуществляют Таркосалин-

ПИСЬМО ПО ТОМУ ЖЕ ПОВОДУ И ПО ТОМУ ЖЕ АДРЕСУ: НАЧАЛЬНИКУ ТАРКОСАЛИНСКОЙ НРЭ

Простой, простой...

ПО ЗИМИНУ нашим АТХ производится обеспечение буровых практически всем оборудованием, материалами, дизтопливом. Мы, водители, взяли повышенные обязательства по перевозке грузов, но нам многое мешает для успешного их выполнения.

Наряду с плохим состоянием дорог есть и другие недостатки. Так, например, плохо работает автозаправочная станция. Установленная на ней одна колонка не может обеспечить своевременной заправкой ресиверные машины. В среднем простой на заправке составляет три часа на каждого водителя.

Но это еще не все. Вторым тормозом является погрузка-выгрузка. Например, Таркосалинская нефтегазодобывающая экспедиция подала заявку на перевозку утяжелителя на Р-38. В результате того, что груз не был подготовлен к перевозке, почти две сутки машины простояли. И еще 5 февраля семь машин Урал-375 были отправлены на Р-38 с сематитом. По вине администрации НРЭ не была организована своевременная выгрузка на буровой

из-за отсутствия тракторов. Простой каждого автомобиля составил 99 часов.

И это объясняется тем, что для трактористов, да и для нас, водителей, на буровых отсутствуют элементарные бытовые условия. Балок, в котором поселились трактористы, очень плохо отапливается. А ведь сейчас зима, морозы.

Для водителей и того хуже. Приходится спать в машинах.

И последнее. По причине нехватки продуктов на буровых приезжающих туда почти не кормят, так как продуктов точь-в-точь для буровиков. А ведь водителям приходится находиться в рейсе двое-трое суток. Даже сухим пайком мы обеспечиваемся в недостаточной мере.

Мы неоднократно обращались по этим вопросам к руководителю НРЭ и просили о содействии администрации АТХ. Проходит третий месяц зимника, но до сих пор никаких изменений нет.

Н. ПРЯДНО, А. ПУЗАНОВ, И. СЕМЕНОВ,
А. ЗАХАРОВ, В. МЕДВЕДЕВ, В. ШЕЛЬДИ-
БАЕВ, В. ТРАПЕЗНИКОВ, водители Таркосалинского АТХ.

ДЛЯ ВАС— ВСЕ ЦВЕТА РАДУГИ



...Вереница металлических деталей быстро движется по канатной дороге, ныряет в кабину «душевой», затем сушиной камеры и снова выбегает из них, чтобы сразу же попасть под струю... пыли. Правда, пыль эта необычайна. Она может быть красного, синего, зеленого цвета — детали «опылают» порошком из пластика, и он накрепко прилипает к поверхности металла. Нанесение полимерных покрытий производится методом вихревого и электрического напыления.

Почему сухой порошок из пластика, словно намагниченный, накрепко прилипает к сухой металлической детали? Оказалось, помогло в общем-то неблагоприятное свойство полимеров — плохая стекаемость электрических за-

рядов с их поверхности. Они-то и прятывают пыльники надолго к объекту краски. Остается лишь закрепить «союз» — за пять-шесть минут прогреть деталь со слоем полимера в температурной камере. Покрытие будет намного красивее, ярче, прочнее, лучше и дольше сможет предохранять металлы от коррозии, чем любые краски.

Некоторые полимеры очень стойки к действию агрессивных средств. В иных приборах не выдерживают долго даже детали из легированных сталей — кислоты и щелочи «сыедают» их в считанные дни. А значит, ухудшается качество измерительных приборов, недолг срок их службы. Полиэтиленовые же покрытия на деталях таких приборов «не по зубам» ни кислотам, ни щелочам.

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПУРПЕЙСКОЙ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ, РАБОЧИЙ СМП-611 НИКОЛАЙ БАТУРИН.

Год назад на месте поселка шумела лесовая тайга, а сейчас в Пур-Пе только избирателей более 400 человек. Организован избирательный участок. Вместе с железнодорожными строителями в Пур-Пе будут голосовать мостостроители, энергетики, строители газопровода.

Агитпункт расположен в библиотеке. Дежурство несут агитаторы. Заведует агитпунктом член избирательной комиссии Валентина Сыч. Она добросовестно относится к порученному делу, у избирателей всегда свежие газеты, специальная литература.

4 марта пурпейцы дружно проголосуют за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

КОГДА РЯДОМ ТОВАРИЩИ

«Смонтировать и отправить на станцию Чучуяха левый и правый стрелочные переводы. Срок — сутки». Приказ был четок. И выполнять его предстояло коллегам СМП-329.

...Путешественники бригады Владимира Буряяна защищали звеньев для тупика. И тоже срочно, тоже для станции Чучуяха. В этой комсомольско-молодежной бригаде все парни, как на подбор, сильные, деловые, трудолюбивые. Если взялись за дело — берегись, время! Умеют они считать рабочие минуты, знают им цену. Вот и сейчас график зашивки звеньев опережают на два часа.

Правда, погода не благует. Подул южный ветер, не в новинку. Парни давно парни. Молотки перегрелись, отступили, и посыпались на голову мокрые ло-

хматые снежинки. Валенки, сбившие с ритма, только бы сбиться с ритма, только бы не дать остыть рукам. Машинист автокрана Гороховский скользит в руках.

Начальник поезда П. К. Петухов понимает ребят. Им трудно. Но надежда только на них. Так прямо и сказал:

— Стрелочные переводы должны уйти на станцию Чучуяха завтра в восемь утра. Устали, вину...

Первым отозвался Виктор Дыбка. Он сейчас заменяет бригадира.

— Думаю так; не уйдем со звено-сборки, пока не

смонтируем переводы.

...С наступлением сумерек подул северный ветер. Спецовки обледенели. Но один, второй. Электромонтер Володя Богатиков заменяет Спецовки обледенели. Но один, второй. Электромонтер Володя Боровиков злит-трудно. Четыре-пять часов ся:

— Пожалуйте хоть себя, без передышки для них —

— Парни давно парни. Молотки перегре-

лись, прошли испытания на вы-

лись, руками взяться нель-

носливость. Только бы не зя...

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ

(ИЗ ДОКЛАДА НАЧАЛЬНИКА ГЛАВТЮМЕНЬГЕОЛОГИИ Ф. К. САЛМАНОВА НА СОБРАНИИ ПРОФСОЮЗНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА)

1978 год для тюменцев был годом ударного труда, годом новых достижений и успехов в решении поставленных партией задач. Правильно выполнен план и социалистические обязательства по приросту разведанных запасов нефти, газового конденсата и природного газа, получен ряд принципиально важных положительных геологических результатов, значительно расширяющих перспективы поиска.

В свете новых данных Уренгой — Таркосалинский район представляется новым, нефтегазоносным районом и требует резкого увеличения объемов буровых работ уже в этом году.

Но геологические результаты были бы значительно лучше, если бы был сделан план и социалистические обязательства по глубокому бурению в целом по Главке.

Невыполнение плана по проходкам допущено за счет понского метраж. В результате этого сорван ввод в разведку новых площадей, задержано открытие новых месторождений и расширение фронта поиска.

В середине года создано Уренгойское объединение, в состав которого вошли Уренгойская, Таркосалинская, Тазовская экспедиции и Уренгойская ВМК. Создана Красноселькупская экспедиция, которая начала успешно работать. Организации этого объединения план глубокого бурения выполнен на 88,6 процента. Рост проходки против предыдущего года — самый высокий в Главке. Но, если Таркосалинская и Тазовская экспедиции увеличили проходку на 85 и 57 процентов соответственно, Уренгойская — только на 37 процентов.

Сожалением отмечаем, что в районе деятельности этого объединения, где объем глубокого бурения резко увеличивается, из-за прорывов Главного управления допущено серьезное отставание в строительстве промбаз и жилищно-бытовых объектов. И это создало определенные трудности.

Главком в 1979 году принимаются серьезные меры. На капитальное строительство будет направлено

хин, Гриша Курец, Сережа Конюшкин работают четко, слаженно. Даже когда «чи-хун» и замолчал электродвигатель и наступила темнота, никто особенно не переживал. Работали на ощупь. Наким-то особым

чутьем угадывали направление удара по костилям.

Факелы догорали... Еще одно усилие. И вот последний костиль. Леша Ермаков размахнулся, ударил и сел на рельс. Тишина.

За час до рассвета путейцы возвращались в рабочий поселок. На пять часов они сократили нормативное время монтажа стрелочных переводов. Установившие, мокрые от пота и тающего снега, они шутили, смеялись. Приятно ощущать радость от своего труда.

И. АРСЕНЮК, монтер пути СМП-329.

Человек уходит на пенсию

(Согласно Постановлению Совета Министров СССР № 263 от 9 апреля 1969 года).

ЗАЯВЛЕНИЯ о назначении пенсий по старости, инвалидности, а семьям по утрате кормильца подаются администрации предприятия, организации, учреждения по месту их последней работы, которая совместно с местным комитетом профсоюза будет в 10-дневный срок со дня подачи заявления решать вопрос о праве на пенсию и оформлять все необходимые документы вместе с заявлением и своим представлением направлять их в районный отдел соцобеспечения по месту жительства заявителя.

В случае отказа обратившегося осведомляют в письменной форме с указанием причин отказа. Если обратившийся за назначением пенсии не согласен с решением администрации и местного комитета, он может подать заявление о назначении пенсии непосредственно в отдел соцобеспечения, приложив к нему отказное письмо и все полностью необходимые документы.

Те граждане, которые остались работать в качестве рабочего, служащего до момента оформления на пенсию по старости, инвалидности, из-за потери кормильца, подают заявление о назначении в отдел соцобеспечения по месту своего жительства и прилагают полностью все необходимые документы для назначения пенсии.

Право на пенсию по

«Какие документы требуются для назначения пенсии по старости, по инвалидности или в случае потери кормильца?» — спрашивают в своих письмах в редакцию наши читатели.

На эти вопросы отвечает Е. К. Колесникова, заведующая районным отделом социального обеспечения.

старости имеют рабочие и служащие: мужчины — в возрасте 60 лет при стаже работы 25 лет, женщины — в возрасте 55 лет при стаже работы 20 лет.

Рабочие и служащие, проработавшие в районах Крайнего Севера 15 календарных лет или местностях, привлекенных к районам Крайнего Севера, 20 лет, имеют право на пенсию мужчин в возрасте 55 лет при общем стаже работы 25 лет. Женщины в возрасте 50 лет при общем стаже работы 20 лет.

Женщины, родившие и воспитавшие пять и более детей до 8-летнего возраста, имеют право на пенсию в возрасте 50 лет при общем стаже работы 15 лет.

Для оформления на пенсию по старости требуются следующие документы:

1. Заявление о назначении пенсии;

2. Справка с местожительства и связи с сельским хозяйством.

3. Справка, что дети до

смерти отца находились на его иждивении.

4. Справка, что дети после смерти отца находятся за пенсией, подписанное на иждивении родителя, опекуна.

5. Если дети находятся на пенсии, скрепленное печатью организации, подписанное председателем месткома и заявителем.

6. Справка о заработной плате за последние 12 месяцев из последних 2-х лет

7. Копии свидетельств о

рождении детей, потерявших кормильца в возрасте до 16 лет, и учащихся до 18 лет.

7. Копию свидетельства о браке супружеских или копии свидетельств об установлении отцовства, усыновления.

8. Свидетельство о смерти кормильца.

9. Представление администрации на пенсию семьи кормильца.

10. Справку о заработной плате.

ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИИ ПО ИНВАЛИДНОСТИ ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. Заявление о назначении пенсии.

2. Представление администрации.

3. Справка о заработной плате.

4. Справка с местожительства и связи с сельским хозяйством.

5. Справка ВТХК об установлении одной из групп инвалидности.

6. Если инвалид I-II группы не работает и имеет на иждивении несовершеннолетних детей, справку местного совета об иждивенцах с приложением копии свидетельства о рождении детей.

7. Справка, что дети до смерти отца находились на его иждивении.

8. Справка, что дети после смерти отца находятся за пенсией, подписанное на иждивении родителя, опекуна.

9. Если дети находятся на пенсии, скрепленное печатью организации, подписанное председателем месткома и заявителем.

10. Справка о заработной

плате за последние 12 ме-

сяцев из последних 2-х лет

11. Копии свидетельств о

**ВТОРОЕ
ОТЧЕСТВО
ЛЕРМОНТОВА**

С незапамятных времен круг близких ему лиц. на Руси существовало правило давать младенцам двойные имена. С конца XVIII века обычай этот начал постепенно исчезать. Как правило, второе имя человека знал только узкий круг.

Многие из известных исторических личностей имели второе имя. Так, Борис Годунов носил имя Якова, а князь Дмитрий Пожарский — Козьмы. В церков-

(Окончание. Начало в трусе!
№ 20—21)
Я в жизни не танцевал.
— Товарищ солдат, я Вам приказываю! — Она рассмеялась и пошла, веселясь и совсем родная. На ходу сорвала с березы незамеченную еще никем его слов. табличку на немецком языке...

Гитлеровцы атаковали на рассвете. Их было много — и батальон стал отступать. Аня сообщала по радиостанции, скрытой в ложбине, слышалось уже из недавнего тыла.

Он дернулся дверь, за которой работала она:

— Товарищ сержант! Бежать надо! Прятаться! Нас окружили!

Он схватил ее за руку, вошел в стекло.

— Вниз! — кричал он. — Прячься!

— Подожди! — Ее плечо, вся она мелко дрожала

— Скорей! Я не имею права оставлять станцию! ПШШ. Стреляла она скорее наугад.

— Но куда? В какую сторону?

— В кабину! Ты —

облегченно сказала:

— Кажется, проскочил. А ты говори... Она посмотрела на него и словно что-то вдруг вспомнила автомат, села рядом с ним. — Слушай, что ты с ним. Даже не услышала там говорил? Что-то обо

всем этом? — Да, — Аня как-то грустно ой-кнула машину по нулю и повалилась в его

обними. Он повернул машину и поехал дальше.

На траве, по кустам, обгоняя сторону. Он обнял ее, прижал к плечу. Руль в одной руке заметался, запрыгал...

Он ничего больше не помнил до той минуты, когда от него отняли Аню.

Потом он шел за ней, илья-вушкой на десятках чьих-то рук. Шел долго. Она лежала на плащпалатке, — и

ветер гулял в ее лыжных волосах, и стоял около глаз васильковый цвет. И

еще помнил, как пожилой солдат, накрыв свое широкое лицо ладонью, с сердито теребил усы, седые зевнула и произнесла:

на кончиках...

Н А ВОСТОКЕ светлеет. Сейчас по этой дороге минует. Человек поднялся, вышел на дорогу.

Он шел медленно, и хромота его поэтому была незаметна...

— Эй! Давайте подвезу!

Он оглянулся. Сзади остановился грузовик. Из кабинки выпрыгнула девушка.

— С трудом нашла.

Модная нынче помада. Как вазелин, чтобы губы не сохли. И цвет приятный.

— Скажите, как Вас зовут?

— Таня.

— Аня?! — Он даже испугался.

— Таня. Татьяна. А что?

— Нет ничего... Так

Машина шла ровно, без

встрясок. Девушка, засыпая, привалилась к его плечу. Он обнял ее правой

рукой...

Спать страшно хочется.

— Давайте я поведу. Я солнце.

Они поменялись местами.

Блики падали Тане на лицо — и она счастливо

— Сейчас вам можно улыбаться во сне.

Музыкальное воспитание доступно миллионам

Музыка наряду с другими искусствами стала в нашей стране делом государственной важности. В первые же годы установления Советской власти нарком просвещения А. В. Луначарский на открытии Совещания по художественному образованию говорил:

«Окончательной целью является создание культурного общества... Вот это есть настоящая, подлинная культурная задача, которую ставит себе коммунизм».

Система музыкального воспитания и образования строится у нас по трем основным ступеням — дошкольные учреждения, средняя школа (а также внешкольные учреждения, музыкальные школы и училища) и высшие учебные заведения (консерватории, институты культуры, музыкально-педагогические факультеты педагогических институтов).

Общедоступность музыкального образования в сочетании с высоким уровнем профессиональной подготовки уже в первое десятилетие существования советского государства вывела нашу исполнительскую школу на международную арену. Впервые советские исполнители заявили о себе в 1927 году — на шопеновском конкурсе Лев Оборин получил первую премию.

Сейчас в нашей стране около 5000 детских музыкальных и художественных школ (в 1918 году их было 19), 243 училища, 20 консерваторий, 6 институтов культуры, 3 музыкально-педагогических института, 48 музыкально-педагогических факультетов в педагогических институтах.

Первая музыкальная школа была открыта в Ленинграде в 1918 году для детей рабочих Путиловского (ныне Кировского) завода. Позднее музыкальные школы были созданы

**«МЫ—
СОВЕТСКИЕ»**

Так называется новая программа, которую подготовила агитбригада «Ритм» Таркосалинского Дома культуры. В номерах программы рассказывается о пятилетие начальства, о работе трудовых коллективов, о лучших людях нашего района.

Агитбригада будет выступать в Ноябрьском, Пур-Пе, Ханыме. Вместе с бригадой едет воинально-инструментальный ансамбль Таркосалинской средней школы. Он будет обслуживать танцевальные вечера.

Во время своих выступлений агитбригада будет призывать избирателей отдать свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

А. ЖУНИН

Зам. редактора В. МОТИН.